

采八赛春意 觅九派诗情

九江市第三届九派诗会成功举办

李誉 徐佳峰 李若愚 本报记者 储义文 徐佳峰 摄



山江湖城美，诗书茶花香。4月27日上午，九江市第三届九派诗会在庐山四季花城隆重举行。姹紫嫣红的八里湖新区好一派“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇”的景象。

前来参加本届诗会的市民络绎不绝，据统计，现场游客数量约三万人次，通过网络直播观看的网友更是突破一千万。

市人大常委会副主任、八里湖新区党工委第一书记戴晓慧出席诗会活动。新区党委书记徐勇在活动中致辞，党工委副书记、管委会主任刘武爱主持本次活动。

徐勇在致辞中说，我们举办第三届九派诗会，是为了庆祝新中国成立70周年和新区开发建设10周年，用诗歌礼赞新时代，唱响新生活，激发新动能，助推我市长江经济带绿色发展示范区建设，加快“八里湖时代”走向“赛城湖时代”，让诗词文化成为九江发展进程中一道靓丽的风景。

据了解，本届九派诗会的主题是“采八赛春意，觅九派诗情”，由八里湖新区党工委、管委会、市文联共同主办，九江美华实业有限公司、江西四季花城文化旅游开发有限公司协办，同时也得到了联发集团江西区域公司的支持。

主舞台上，节目异彩纷呈。首先举行了第一届“短小微”作品大赛的获奖作品颁奖仪式，24名获奖作者先后上台从颁奖嘉宾手中接过奖杯，获奖作者们或高举奖杯，或手捧在前，并合影留念。

诗

随后九派诗会文艺演出的各个节目依次上演，各个节目均围绕诗词精彩呈现。有古诗词现代曲风吟唱，经典诗词情景诗朗诵，国粹京剧等，让观众完全融入经典当中来。演出现场还设置了三轮观众互动环节，通过现场微信摇一摇赠送了礼品。

书

广场上，书香四溢。蔡勋、吴清汀等23名九江本土知名作家、诗人现场签名赠(售)书，赠(售)的文学作品以小说为主，还有诗歌、散文、报告文学等，书目品种多达60余部，其中，有不少作品在省级以上获奖，或被列入省市文艺繁荣工程。记者看到，现场有不少游客带着孩子精心挑选，并与作家、诗人面对面地热情交流。

茶

摄影展前，人潮涌动。近300幅照片悬挂在展架上，如同一幅长卷历史画卷徐徐展开。据介绍，这次展出的照片，是《“山水名城、最美新区”八里湖新区开发建设十周年摄影展》的主要内容，分为回顾、抉择、奋斗、成果、展望五个篇章，展示开发建设前的八里湖，战略部署、科学决策，重大项目推进、建设场景、开工活动，建设者的汗水与智慧；展现了一座现代化生态文明新城的风光风貌和文旅活动；展望走向赛城湖时代，招商签约、开发建设浔阳古城、中央商务区等内容。集中回顾过去10年之路，同时展望八里湖新区未来美好蓝图。

花

植物园中，花开人欢。游客三五成群，和亲友一起游弋于花海之中。大家随处走随处拍，尽情欣赏其中的花卉盆景，桃花、月季等竞相盛开。花香不仅伴着游客们的笑声，还有朗朗的诗词吟诵声。

香

在游园的路上，主办方设置了多个答题擂台，游客可以参加猜谜与诗歌连对等答题活动，获取精美礼品。

赞

本届九派诗会在“我和我的祖国”大合唱快闪活动中落下帷幕。舞台上演员们手持小红旗，广场四周新区的志愿者们挥舞着大红旗，齐声高唱，满怀热情地庆祝中华人民共和国成立70周年。

本次“短小微”作品大赛的获奖作者谭艳平告诉记者，在参加完颁奖仪式后，她和先生及朋友一行四人观看了演出，游览了四季花城，她说，“今天参加八里湖新区举办的九派诗会，内容丰富，服务周到。由于受家里的熏陶，我从小热爱文学，爱读诗也爱写诗。在现场我购买了陈珑老师的新作品《拾穗集》，读诗不仅是一种兴趣，也是让生活充满诗意的一种方式。今后我想继续参加新区的活动，我为新区点赞！”

新浪网友“禅”在直播平台回复道：“腹有诗书气自华，四季花城在九江。”网友“Lil.Bear小熊”说：“关注九派诗会已经多年，愈发感受到八里湖新区的文化底蕴深厚，旅游风光美丽，希望活动越办越好。”网友“TAN”评论：“八里湖畔品醉美九江。”

